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LandratsamtRavensburg
Umfrage an die Ausbildungsbetriebe der 
Testschule

A Angaben zu Ihrem Betrieb?

1. Anzahl Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in Ihrem Betrieb?

O keine

O 1 bis 10

Oll bis 20 

O 21 bis 250 

0251 bis 500 

1 mehr als 500

2. Anzahl Auszubildende insgesamt (alle Ausbildungsjahre)?

1 bis 4 

) 5 bis 9 

10 bis 19 

O 20 und mehr
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3. Auf welche Fachrichtung beziehen sich Ihre folgenden 
Angaben?
(Bitte je Fachrichtung separat ausfüllen)

) Agrarbereich .

'Gesundheitswesen 

( ' Gewerbe

) Hauswirtschaft / Ernährung 

: Kaufmännische Berufe 

1 Verwaltung 

) Weitere
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B Anforderungen der Digitalisierung in der Arbeitswelt

1. Welche digitale(n) Kompetenz(en) benötigen Ihre 
Auszubildenden?
(Mehrfachnennungen möglich)

! ] Kenntnisse der gängigen Office-Programme

] Kenntnisse im Umgang mit digitaler Korrespondenz, z.B. 

E-Mail-Etikette, Geschäftsbrief

| | allg. Kenntnisse zur Datenverarbeitung, z.B. Ordner anlegen,

Strukturen schaffen etc.

Fähigkeit zu vernetztem Denken

Fähigkeit zur Analyse und Verarbeitung digitaler Prozessdaten

[ j Fähigkeit zu selbstgesteuerten digitalen Lernprozessen

J Kenntnisse der branchen- und/oder betriebsüblichen 
Software

Beurteilungsvermögen von Inhalten im Internet

] Kenntnisse im Bereich des Datenschutzes

Kenntnisse im Bereich der Datensicherheit

i Kenntnisse im Umgang mit Virtual Reality / Augmented 
Reality / Mixed Reality

2. Als wie wichtig erachten Sie die digitale Qualifizierung der 
Auszubildenden in der Berufsschule?

Osehr wichtig

f ) wichtig

O weniger wichtig - vieles wird im Betrieb vermittelt

gar nicht wichtig - wird im Betrieb nicht benötigt
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3. Wie werden die Auszubildenden Ihrer Einschätzung nach 
aktuell in der Berufsschule auf den Umgang mit digitalen Medien 
und Technologien vorbereitet?

( sehr gut

Ogut
) befriedigend 

ausreichend/mangelhaft 

für unseren Betrieb nicht relevant 

keine Aussage möglich

4. Welche Art von (mobilen) Endgeräten nutzen Ihre 
Auszubildenden im Rahmen der betrieblichen Ausbildung?
(Mehrfachnennungen möglich)

1 Handy 

Ta bl et

Notebook/Laptop

□ pc

andere branchenspezifische digitale Technik 

j keine

5. Wären Sie bereit, den Auszubildenden mobile Endgeräte zur 
Verfügung zu stellen?

) ja, das machen wir bereits

unterschiedlich, je nach Fachrichtung

derzeit nein - vielleicht zukünftig

' ) nicht erforderlich für die Ausbildung in unserem Betrieb
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6. Wie wichtig ist der Einsatz von Apps auf Smartphones/Tablets 
in Ihrer betrieblichen Ausbildung?

O sehr wichtig

; weniger wichtig

nicht wichtig

! unterschiedlich, je nach Fachrichtung

7. Welche Apps nutzen Sie?

Textfeld

8. Welche Bedeutung haben die Aspekte der Digitalisierung 
aktuell für die Ausbildung in Ihrem Betrieb?

( ) sehr wichtig

O wichtig

( weniger wichtig

1 gar nicht wichtig
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9. In welchen Bereichen erwarten Sie in den nächsten Jahren 
eine Zunahme der Digitalisierung von Geschäftsprozessen?
(Mehrfachnennungen möglich)

j Personal 

Buchhaltung 

Einkauf

J Konstruktion / Entwicklung 

j Fertigung / Produktion 

] Lagerhaltung 

] Vertrieb 

j Instandhaltung 

] Logistik 

J Servicebereich 

j Marketing 

j Facilitymanagement 

Gesundheitswesen 

j Verwaltung

C Was mir sonst noch wichtig wäre zum Thema 
Digitalisierung in der Schule:

Textfeld
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